

习近平同朱马里会谈强调 中老坚定支持对方办好自己事情

王岐山同日会见朱马里

本报北京7月28日电 (记者赵成) 中共中央总书记、国家主席习近平28日在人民大会堂同老挝人民革命党中央总书记、国家主席朱马里举行会谈。双方就两党两国关系、执政治国理念及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,达成重要共识,强调无论国际风云如何变幻,都要坚持推动中老两党两国关系不断向前发展,作好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。

习近平指出,中老两国人民始终心相印、以诚相待、守望相助、世代友好,丰富和发展了高度互信互惠的中老全面战略合作

伙伴关系。当前,中老两国都肩负着改革发展稳定的艰巨任务,国际和地区形势出现了不少新变化。中老双方要坚定支持对方维护本国核心利益,走符合本国国情的发展道路,坚定支持对方办好自己事情。相信老挝党中央一定能够团结和带领全党和全国人民坚持有原则的全面革新路线,实现老挝第九次全国代表大会提出的各项目标任务。

习近平强调,中方愿意同老方保持高层交往,及时就重大问题加强战略沟通,加强两党交流合作,互学互鉴,提高各自执政能力和水

平。双方要对接发展战略,推进现代化农业、能源、水电、基础设施建设等领域合作,不断提高务实合作水平。双方要深化执法安全合作,加强湄公河流域联合巡逻执法和边境管理,合力打击恐怖主义和跨国犯罪。双方要积极开展文化、教育、青少年、地方等领域交流合作,促进边境地区共同发展繁荣。中方愿意同老方在国际和地区事务中保持密切沟通和协调,共同推动中国—东盟关系健康发展,促进地区和平、稳定、发展。

朱马里说,中老两党都坚持走社会主义道

路,有着共同的理想,中老两国长期以来同甘共苦、同舟共济,有着广泛的共同利益和深厚情谊。我们感谢中国党和政府对老挝的支持和帮助,愿学习中国在党的建设和国家发展方面的经验,推动中老友好不断发展。

习近平和朱马里共同见证了两国政府间经济技术合作协定等文件的签署。

据新华社北京7月28日电 (记者熊争艳) 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山28日在人民大会堂会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席朱马里。

就阿尔及利亚航空公司客机坠毁事件 习近平电慰阿法两国元首

李克强致电慰问两国总理

新华社北京7月28日电 7月25日,国家主席习近平就阿尔及利亚航空公司客机坠毁事件分别致电阿尔及利亚总统布特弗利卡、法国总统奥朗德表示慰问。

习近平在致布特弗利卡的慰问电中表示,惊悉阿尔及利亚航空公司AH5017航班客机不幸坠毁,造成重大人员伤亡,我对此深感痛心。我谨代表中国政府和人民,向不幸罹难者表示沉痛的哀悼,向遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平在致奥朗德的慰问电中表示,惊悉阿尔及利亚航空公司AH5017航班7月24日在马里不幸坠毁,造成多名乘客罹难。在此悲痛时刻,我谨代表中国政府和人民,向遇难者表示深切的慰问。中国人民对法国人民怀有深厚感情,此时此刻,中国人民的心和法国人民同在。

据新华社北京7月28日电 25日,国务院总理李克强分别向阿尔及利亚总理塞拉勒、法国总理瓦尔斯致慰问电。

张高丽会见新加坡客人

据新华社北京7月28日电 (记者谭晶晶) 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽28日在中南海紫光阁会见来华出席第二届中新社会治理高层论坛的新加坡副总理兼国家安全统筹部长及内政部长张志贤。

中国首套GBAS卫星导航着陆系统制成

据新华社北京7月28日电 (余晓洁、李晓辉) 中国电子科技集团公司研制的国内首套GBAS卫星导航着陆系统,正在天津滨海国际机场开展安装和适航取证工作。这一新系统打破了传统仪表着陆系统影响航迹灵活性和机场吞吐量的技术局限,为机场实现更安全、更高效的运营提供了新的选择。

据悉,GBAS卫星导航着陆系统解决了我国西部复杂地形环境下机场进近着陆引导问题,大幅度提高高原、峡谷等地形复杂机场的飞行安全。新系统的应用将大大提高机场容量,节约机场运行成本,减小飞行延误率,提高旅客飞行舒适度。

人民币成澳大利亚清算系统首个外币

据新华社北京7月28日电 (记者刘铮、苏雪燕) 中国银行28日宣布,由中国银行和澳洲证券交易所共同开发的人民币清算系统在澳大利亚成功运行,人民币成为第一个被纳入澳大利亚本地清算系统的外国货币。

记者从中国银行了解到,澳大利亚人民币清算系统的推出,标志着人民币国际化在澳大利亚迈出关键一步,将进一步便利中澳双向贸易与投资合作,推动澳大利亚离岸人民币市场发展和澳大利亚离岸人民币中心建设。

雪龙号进入北极圈



7月27日,中国第六次北极科学考察队完成白令海区域作业,乘着“雪龙”号进入北极圈,正式开始北冰洋考察作业。据悉,“雪龙”号自7月11日从上海出发以来,经日本海、鄂霍次克海、白令海进入北冰洋,已经航行了4200多海里。图为7月28日,考察队员在“雪龙”号上合影。新华社记者 徐 砾 摄

15.5万户 总资产超百万亿 国企“家底”首次对外公开

本报北京7月28日电 综合本报和新华社消息:财政部企业司28日公布2013年全国国有企业财务决算情况,数据显示,2013年,全国独立核算的国有法人企业15.5万户,同比增长5.8%;全国国有企业资产总额104.1万亿元,同比增长16.3%。从营业总收入和实现利润情况看,2013年,全国国有企业营业总收入47.1万亿元,同比增长10.8%;全国国有企业利润总额2.6万亿元,同比增长5.3%。这是我国国有企业“家底”首次对外公开亮相,被业内视为出台全面深化国企改革顶层设计的“筑基之举”。

现状的最权威数据

记者从财政部企业司了解到,这些数据是根据2013年全国国有及国有控股企业的财务决算汇总结果得出的,包括94个中央部门所属企业、113家国资委监管企业、5家财政部监管企业和36个省(自治区、直辖市及计划单列市)的地方国有及国有控股企业,财政部监管企业,包括中国铁路总公司、中国邮政集团公司、中国烟草总公司、中国出版集团公司和中国对外文化集团公司。所公布数据涉及全国国企户数和职工数,资产、负债和所有者权益情况,营业总收入和实现利润情况以及上交税费情况,可以说是目前能获悉反映我国国企现状的最权威数据。

数据显示,2013年,全国独立核算的国有法人企业15.5万户,同比增长5.8%。其中,中央企业5.2万户,同比增长7.2%;地方国有企业10.4万户,同比增长5.1%。中央企业中,中央部门企业9988户,同比增长8.2%;国资委监管企业3.8万户,同比增长7.6%;财政部监管企业3614户,同比增长0.8%。

到2013年年末,全国国企职工人数3698.4万人,同比增长0.7%。其中,中央企业1762.9万人,同比增长1.3%;地方国企1935.5万人,同比增长0.2%。

去年总营收47.1万亿

2013年,全国国企资产总额104.1万亿元,同比增长16.3%。其中,中央企业48.6万亿元,同比增长11.9%;地方国有企业55.5万亿元,同比增长20.4%。全国国企负债总额67.1万亿元,同比增长16.7%,中央与地方基本持平,其中,中央企业32万亿元,同比增长13.1%;地方国企35.1万亿元,同比增长20.1%。全国国企所有者权益37万亿元,同比增长15.7%;全国国企归属于母公司所有者权益29.6万亿元,同比增长15.4%。

2013年,全国国企营业总收入47.1万亿元,同比增长10.8%。其中,中央企业27.6万亿元,同比增长8.7%;地方国企19.5万亿元,同比增长13.8%。利润方面,全国国企利润总额2.6万亿元,同比增长5.3%,其中,中央企业1.7万亿元,同比增长4.6%;地方国企8868.7亿元,同比增长6.7%。全国国企净利润1.9万亿元,同比增长4.4%。

此外,2013年,全国国企共上交税费3.8万亿元,同比增长5.4%。其中,中央企业2.8万亿元,同比增长6%;地方国企1.1万亿元,同比增长3.7%。



合福高铁闽赣段铺轨贯通

本报福州7月28日电 (江宝章、雍万俊) 28日,随着最后一对钢轨在福建武夷山铺设完毕,合福高铁闽赣段铺轨贯通。

合福高铁起自安徽省合肥市,经黄山进入江西省婺源、德兴、玉山、上饶,穿越武夷山进入福建省建阳、建瓯、南平、古田、闽清,到达福州。合福高铁闽赣段全长466.8公里,线路允许速度每小时300公里。合福高铁通车后将串联黄山、婺源、三清山、武夷山等风景名胜,成为闽赣皖三省旅游“黄金走廊”。

川藏联网工程年底投产



日前,世界上最具建设挑战性的输变电工程之一——川藏联网工程进展顺利,预计今年底可以建成投产。截至目前,川藏联网工程4个变电工程土建主体结构基本完成,正在全面开展架线工作。图为工人在架线。本报记者 扎 西 摄

连日来,中国将举行“三军四海”演习的消息成为媒体关注的焦点。

7月25日,广西、辽宁和浙江海事局同日发布航行警告,管辖海域内将执行实弹射击等军事任务。媒体分析,这意味着中国人民解放军将在渤海、黄海、东海和南海同时举行演习。由于时机原因,极易让人联想到120年前的甲午战争,媒体普遍认为演习含有警告日本右翼意图。其中,尤以浙江海事局发布的7月29日至8月2日在东海海域实际使用武器训练的航行警告,因演习海域靠近钓鱼岛而更加引人注目。

而此前已经公布,自7月15日起,我军将连续举行10场陆军兵种部队跨区域基地化实兵实弹演练。6个军区的10支陆军远程火箭弹、炮兵、防空旅将进行实兵实弹演练,演练时间将持续进行3个月左右。

媒体分析认为,中国军方密集军演情况罕见。其实,这些演习训练都

是按照我军年度军事训练计划组织进行的例行性训练活动,并不针对特定国家、特定事件,演习的主要目的是锻炼、检验部队作战能力,提高部队“能打仗、打胜仗”的能力。

当前我国面临的传统安全威胁和非传统安全威胁相互交织,只有努力建设与国家安全和发展利益相适应的

战的环境中,在艰苦严格的训练中,培养三军官兵坚定的战斗意志、顽强的战斗作风、过硬的心理素质。

当然,毋庸讳言,任何国家的军事演习都有一定的威慑意义。中国军队举行的一系列演习训练,会明白无疑地表明中国军队捍卫国家主权、安全和领土完整的决心和意志,显示出

“三军四海” 强身固防

张军社

强大军队,真正做到“能打仗、打胜仗”,才能从战略上达成“不战而屈人之兵”的目的,为实现和平发展提供可靠的安全保障。

军队的基本职能就是打仗,和平时期军队的基本职能就是准备打仗。对于这一点,各国军队概莫能外。而平时时期生成和发展部队战斗力的基本途径就是演习训练,这次我军进行的一系列演习训练,就是要在近似实

中国军队强大的防御作战能力。这对于图谋对中国不轨的国家,无疑是一种威慑,也会使侵略者望而却步。

“天下虽安,忘战必危。”无数经验教训昭示人们,越是在享受太平的日子,越要保持清醒的头脑,越不能“刀枪入库,马放南山”。历史上因为处理不好二者关系而招致亡国的例子屡见不鲜。从“贞观之治”到“安史之乱”,从“康乾盛世”到清末的衰

权辱国等,虽然都有政治、经济等方面方面的原因,但与醉享太平而放松战争准备均有极大的关系。以战止战,能战方能言和,正是战争与和平的辩证法。平时时期是战争实力的“孕育期”,平时准备得越充分,战争发生的可能性就愈小。

最后需要指出的是,虽然近年来我军加强了训练的强度和难度,但与美国、日本等国军队相比,我军演习的次数依然很少。5月31日,美国国防部长哈格勒在香格里拉对话会上宣布,美军将把每年在亚太地区举行演习的次数增加到130次,这还不包括美军在本土举行的各类演习和训练。(作者为海军军事学术研究所研究员)



本栏目主持人: 陈振凯